
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

Ata ns 09 da sessao Ordinaria da Camara 
Municipal de Caxias, da 19S legislatura realizada 
no dia 31 de maio de 2021. 

Aos trinta e um dias do mes de maio do anode dois mile vinte um, as nave 

horas no Edificio pr6prio da Camara Municipal de Caxias, situada a Praca 

Dias Carneiro Estado do Maranhao, reuniu - se o Legislative Municipal. 

Assumiu a direcao dos trabalhos o Presidente Te6dulo Aragao, juntamente 

com o lQ Secretario Professor Chiquinho e o 22 Secretario Durval Junior, 

Assim composta a Mesa declarou o Sr. Presidente aberta a sessao remota, 

solicitando que o 2e Secretario procedesse a leitura da ata da sessao 

anterior que Iida foi aprovada. 

Da pauta do EXPEDIENTE, constou: requerimentos dos Vereadores: 

Vereadora Nelzir Queiroz - solicita que disponha profissionais coma 

Fisioterapeutas e Nutricionistas fixos em cada Unidade Basica de Saude. 

Vereadora Cynthia Lucena - melhorias na Rua Raimundo Brandao - Bairro 

Jose Castro e a limpeza e capina do Bairro Galeana. Vereador Gentil 

Oliveira - Calcarnento da 2Q Travessa Sao Joao - Bairro Seriema ea lnclusao 

dos servidores do SAAE, na lista priontaria de vacmacao contra a Covid 19. 

Vereador Ramos - Construcao da UBS no Povoado Limeira e de uma Creche 

no Povoado Lagoa dos Pretos - ambos no 2Q Distrito ea limpeza, realizacao 

de pavimentacao asfaltica e de ilurninacao publica na lateral do Condominio 

Imperial Residence ne 2856, 4' Travessa Alto da Cruz entre o Condomfnio e 

o Deposito do Parafba, bairro Nova Caxias. Vereador Charles James - 

Operacao tapa buraco nas seguintes ruas do bairro Campo de Belem, Rua 

da Gloria, Rua Joao Paulo VI e Rua Jose Sarney e que seja feita a substitulcao 
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de lampadas quentes por ilumlnacao de LED em toda sua extensao. 

Vereador Torneirinho - Calcarnento da Rua Parnarama, bairro Vila tobao e 

a extensao da rede de distribuicao de agua no Povoado Belgado. 

Projeto de lei nQ 021; Processo nQ 023; Poder Executivo que autoriza a 

Doacao de lm6vel de Propriedade do Munidpio de Caxias - MA a Uniao 

atraves da Procuradoria Regional do Trabalho 16• para construcso de sua 

Sede no Centro Administrativo denominado Cidade Judiciaria e da Outras 

Providencias. 

Projeto de lei n• 019; Processo nQ 021; Poder Executivo que lnstitui o 

Plantilo Social no arnbtto da Secretaria Municipal de Educacao, Ciencias e 

Tecnologia e Regulamenta o Service Social Escolar nas Unidades de Ensino 

da Rede Publica Municipal de Caxias - MA e da Outras Provldencias. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Ricardo Rodrigues - fez o registro do 

oficio que mandou a cervejaria Heineken e tambern da rntervencao do 

Secretario de lndustrla e Cornercio que fez a mesma sollcitacao. Vereador 

Darlan Almeida - criticou o Governador Flavia Dino pedindo CPI para o 

mesmo e para todos os Governadores e tarnbem que seja instalado em 

Caxias um service de neurocirurgia. Vereador Catule - comentou que o 

Hospital do Dr Helton .r:,..,; vendido para ............... ,, .... ,.. de ernpresarlos 0 I 1U.;) l�CI >I IVI V •• ._. ,...,,. 6' ..,I-''-' -'""" -' ._. 

parabenizou o Secretario de lndustria e Cornercio e o Vereador Ricardo 

Rodrigues pela solicitacao de ambos para Heineken e pediu ajuda dos 

Vereadores para fazerem a Igo a respeito sobre os Correios, pois a cidade de 

Caxias esta sem carteiro. Vereador Ramos- justificou seus requerimentos 

e parabenizou o Governador Flavia Dino, o Prefeito Fabio Gentil e o 

Secretario de Turismo Catule Junior par liberarem obras para a cidade de 
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Caxias. Vereador Daniel Barros - frisou sabre seu projeto de lei que foi 

aprovado e que ji:l esta nas rnaos do Prefeito e registrou e denunciou que a 

rnaquina de Raio-X do Hospital Geral esta quebrada, pedindo urgencia do 

conserto. Vereador Luis Lacerda - pediu que o Prefeito Fabio Gentil 

inserisse os mototaxistas na vacinacao e requereu verbalmente uma acao 

tapa-buraco na Avenida Joao Alves de Lima - Bairro Luiza Queiroz. 

Vereador Gentil Oliveira - agradeceu a cervejaria Heineken ea Comlssao 

de Saude, requereu verbalmente que seja instalado na Camara uma galeria 

de mem6rias eternas das vitimas do Covid - 19 na nossa cidade e 

parabenizou o Secretario Betinho e o Prefeito Fabio Gentil pela sinalizacao 

na ladeira do Barata. Vereador Charles ·James - deixou seu pesar aos 

familiares do Pastor Raimundo Nonato Mendes, de Agua Doce no 

Maranhao e sua esposa que faleceram nesta segunda feira e pediu que seja 

aprovado a vacinacao dos lideres religiosos e leu uma nota de repudio sobre 

uma rnanifestacao em Teresina. Vereador Torneirinho - pediu o apoio de 

todos os Vereadores em relacao as dificuldades da Zona Rural 

principalmente na area da agricultura. Vereador Durval Junior- elogiou os 

membros da Cornissao de Saude por terem buscado a ajuda de uma 

empresa privada e salrem com resultado positivo e tarnbern da Comissao 

de Seguranca para tentar garantir a seguranca do homem do campo 

parabenizou o Prefeito Fabio Gentil par estar buscando ajuda ao 

Governador, hi3 mais de dais anos e agora tendo exito, que sao as obras no 

montante de milhoes de reais e criticou o colega da oposicao que disse os 

a pa rel ho de Raio- X esta quebrada do Hospital Gentil Fil ho, lembrando que 

quando algum equipamento quebra e porque e muito usado e o Prefeito o 

conserta rapidamente. 
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ORDEM DO DIA - Foram aprovados requerimentos dos Vereadores: 

Ramos; Charles James; Gentil Oliveira; Professor Chiquinho; Te6dulo 

Aragao; Thyago Vilanova e Torneirinho. lndtcacao de Projeto de Lei do 

Te6dulo Aragao; Daniel Barros e Cynthia Lucena, Projeto de Lei n2 16 e n2 

20. 

GRANDE EXPEDIENTE - Vereadora Cynthia Lucena - agradeceu o 

Governador Flavio Dino, Secretarlo de Turismo, Catule Junior e o Prefeito 

Fabio Gentil pelos ultlrnos investimentos que ja estao em andamento em 

Caxias abordou o contexto da construcao de casas populares em Caxias na 

epoca do Prefeito Humberto Coutinho na qual foram feitas com dinheiro 

do Governo Federal enquanto as que estao sendo feitas pelo Prefeito Fabio 

Gentil sao feitas com recursos do pr6prio do municipio e frisou que hoje no 

Hospital Geral, Caxias recebe pacientes do Maranhao inteiro enquanto no 

Hospital Macrorregional no qual a famflia do Vereador da oposlcao dlrlge e 
fechado, e uma porta fechada que so entra quem eles querem sendo que a 

porta e aberta s6 para Matoes e para Caxias e fechada. Vereador Ricardo 

Rodrigues - como presidente da Comissao de Saude lembrou que na epoca 

havia muito questionamento sobre as mortes e tristes occrrencias 

principalmente sobre o ponto de vista de que era porque a Maternidade 

Carmosina Coutinho recebia pacientes de 72 munidpios maranhenses, 

embora se esquecessem de falar que era uma maternidade de referenda 

como continua sendo ate agora, garantiu que o Hospital Gentil Filho 

continua recebendo pacientes de todo o Estado e enfatizou que 

acompanhou a realidade da fundacao Humberto Coutinho que sempre 

recebeu dinheiro publico para atender a populacso de baixa renda de 
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Caxias, embora nao tivesse a certeza que essa populacao mais carente teve 

a oportunidade de realizar sequer um exame naquela casa de saude, Em 

aparte o Vereador Te6dulo parabenizou os Vereadores, Cynthia e Ricardo 

por suas exposlcoes de temas e tambem o Prefeito Fabio Gentil por haver 

transformado a Carmosina Coutinho em maternidade da Vida, comentando 

sua pr6pria experlencla trabalhando na Secretaria Municipal de Saude com 

ajuda de todos foi mudando o cenario para melhor. Em aparte o Vereador 

Thyago Vila Nova - assinalou que o repasse de recursos para a Casa de 

Saude nas gesti\es de Humberto e Leo Coutinho ocorriam direto da pr6pria 

prefeitura, sltuacao que mudou em 2016, ap6s a derrota do Leo Coutinho 

quando os recursos passaram a fluir do Governo do Estado e cobrou do 

Vereador Daniel Barros que fiscalize tambem o documento formulado em 

Outubro de 2016 que faz com que esses repasses venham do Estado 

diretamente para a Casa de Saude, desde de 2016 ate o mes de maio 2021. 

Em aparte o Vereador Durval Junior - frisou que ainda no inicio do seu 

primeiro mandato foi o primeiro vereador a fazer a denuncla desse fato e 

que por isso foi penalizado ·dentro do pr6prio grupo que os repasses da 

Carmosina Coutinho tinham um montante, entre um milhao a dois milhi\es 

de reais, que o Estado, em nivel de convenio enviava para a Maternidade e 

a UPA e que quando o Prefeito Fabio Gentil assumiu esses convenlos foram 

tirados, mas mesmo assim o Prefeito conseguiu trabalhar para transformar 

a Maternidade da Morte em Maternidade da Vida e reabrir o Complexo 

Hospitalar Gentil Filho que estava fechado. O Vereador Ricardo Rodrigues 

finalizou que com a uniao do Estado e do Munidpio quern ganha e a 

populacao, principalmente com as obras colocadas em nossa cidade pelo 

nosso Governador. Vereador Professor Chiquinho - come Presidente da 
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Cornlssao Permanente de Constituicao e Justtca nao poderia deixar passar 

as Inforrnacoes trazidas ao Plenario pela Vereadora Cynthia Lucena a 

respeito dos valores que sao repassados, dinheiro publico a urn a institulcao, 

uma fundacao que funciona no Munidpio de Caxias e pediu autorizacao a 
Mesa Diretora para que a casa forme uma comlssao parlamentar de 

inquerito para investigar as lnformacoes trazidas pela colega no inicio do 

grande expediente, comentou sabre as obras que foram autorizadas 

recentemente pelo Governador, trazendo renda e emprego e finalizou 

comentando sabre o projeto que tambern e de sua autoria, O programa 

Minha Casa e 10 nascido de trabalho gestado na Secretaria Municipal de 

Assistencia Social, com o apoio da Secretaria de Planejamento e da 

Assessoria Especial da Prefeitura. Nao havendo mais orador inscrito, 

decclarou o Sr. Presi . 1 
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